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РОЛЬ НМАПО ІМЕНІ П.Л. ШУПИКА В НАДАННІ         
ДОПОМОГИ ПОСТРАЖДАЛИМ ПІД ЧАС ПРОВЕДЕННЯ 

АНТИТЕРОРИСТИЧНОЇ ОПЕРАЦІЇ ТА ПІДГОТОВЦІ 
КАДРІВ І НАСЕЛЕННЯ ДЛЯ РОБОТИ В НАДЗВИЧАЙНИХ 

СИТУАЦІЯХ
Національна медична академія післядипломної освіти                            

імені П.Л. Шупика
Вступ. Всю роботу по наданню допомоги постраждалим під час проведення антите
рористичної операції можна умовно розділити на декілька напрямків:  клінічна робота; 
підго товка медичних кадрів; робота з населенням; міжнародне співробітництво. 
Мета. В ліквідації наслідків антитерористичної операції бере участь наша академія. 
Результати. Медична допомога надавалась як учасникам бойових дій, так і мирному 
насе ленню. Було проліковано 230 учасників бойових дій, проконсультовано – 515, а 
про оперовано – 112. Щодо медичної допомоги мирному населенню: 107 – пролікова
но, 257  проконсультовано, 51 – прооперовано. Виконувався також широкий спектр 
діагнос тичних (503) і лікувальних процедур (184) та лабораторних обстежень (понад 
200 різних аналізів). Надання всіх видів медичної допомоги продовжується і в 2015 
році. Медична допомога надається на базах клінічних кафедр, а також при відряд
женнях у зону АТО. Другий напрямок: підготовка медичних кадрів – розробка планів 
і програм з військовомедичної підготовки. Тривалість такої підготовки наступна: на 
цик лах тематичного удосконалення і передатестаційних циклах  12 годин, на циклах 
спеціа лізації за всіма напрямками підготовки  24 години, для лікарівінтернів  36 го
дин. Неоціненний вклад вносить міжнародна співпраця України. Щорічні британсько
українські симпозіуми (БУС) з анестезіології та інтенсивної терапії носять практичну 
спрямованість.
Ключові слова: допомога, постраждалі, антитерористична операція, учасники, 
бойові дії.

Вступ. Протягом майже столітньої історії наша академія тісно пов'я
зувала свою діяльність з життям країни, ділила радість періодів розквіту і 
гір коту років лихоліття. Слід сказати, що у роки Другої світової війни вчені 
ака демії (на той час інституту) зробили свій вагомий внесок у розвиток меди
цини воєнного періоду; багато з них проявили себе талановитими органі
заторами військової медицини. В її історію назавжди вписані імена головного 
тера пев та ПівнічноКавказького і Іго Українського фронтів – завідувача 
кафед ри терапії професора В.Х.Василенка; головного хірурга евакопункту І 
Українсь кого фронту, генералмайора медичної служби, завідувача кафедри 
уро логії професора Л.А.Чайки; завідувача кафедри нейрохірургії академіка 
Арутюнова О.І. – головного хірурга армії і фронту; головного невролога ряду 
фронтів проф. Панченка Д.І. та багатьох інших. На жаль, мирний поступаль
ний розвиток нашої держави в 2014 році перервали військові дії на Сході. 
В проведенні антитерористичної операції задіяна вся країна. В ліквідації її 
нас лідків приймає участь і наша академія.
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Всю роботу по наданню допомоги постраждалим під час проведення 
анти  те рористичної операції можна умовно розділити на декілька нап
рямків:клінічна робота; підготовка медичних кадрів; робота з населенням; 
міжна родне співробітництво.

Обсяги клінічної роботи, яка була виконана в 2014 році  значні. Медич
на допомога надавалась як учасникам бойових дій, так і мирному насе
ленню. Було проліковано 230 учасників бойових дій, проконсультовано – 
515, а прооперовано – 112. Кількісна характеристика в розрізі інститутів та 
факуль тетів свідчить, що найбільші її обсяги припадають на співробітників 
хірур гічного і терапевтичного факультетів. Щодо медичної допомоги мир
ному населенню, то найбільші навантаження припали на педіатричний 
факуль тет: 107 – проліковано, 257 – проконсультовано, 51 – прооперовано 
та Український державний Інститут репродуктології, де надана допомога 
май же 300 пацієнтам. Лікувальна робота бійцям та мирному населенню не 
обмежувалась лише консультаціями та оперативними втручаннями, а вико
нувався також широкий спектр діагностичних (503) і лікувальних процедур 
(184) та лабораторних обстежень (понад 200 різних аналізів). Аналіз обсягів 
ро боти кафедр на кожному факультету і інституту засвідчив, що по Інституту 
сімейної медицини найбільший тягар консультацій прийшовся на кафедру 
дитячої, соціальної та судової психіатрії (63 проконсультованих бійців і 119 
мир них жителів). На хірургічному факультеті відзначилися профільні кафедри: 
ортопедії і травматології №2, комбустіології, нейрохірургії та торакальної 
хірургії. Активна участь в даній роботі і окремих кафедр на терапевтичному 
факультеті. Найбільше проконсультовано бійців співробітниками кафедри 
терапії (118) та нефрології і ниркозамісної терапії (89), а мирне населення 
найчастіше консультативну допомогу отримувало на кафедрі психіатрії (39) 
і неврології №1 (60). Кожний факультет та окремі його кафедри виділялись 
своїми особливостями. Так, на педіатричному факультеті 112 дітей  
було проконсультовано співробітниками кафедри дитячої кардіології та 
кардіохірургії і 43 з них прооперовано. Консультації проводились серед дітей 
– переселенців.  Кафедрою педіатрії №1 проконсультовано і проліковано по
над 150 дітей. Певний внесок в загальні обсяги клінічної роботи зробила і 
кафедра гематології, співробітники якої консультували і лікували як бійців, 
так і мирних жителів. Характер поранень постраждалих зумовлював необхід
ність надання медичної допомоги щелепнолицевими хірургами. Було 
проопе ровано 20 військових і 11 мирних жителів. Крім того, здійснювались 
консуль тації (80) та лікування (20) пацієнтів. Немалі обсяги клінічної роботи 
про ведені і Українським державним інститутом репродуктології. Надавались 
вони мирному населенню і стосувались, в основному, гінекологічних хворих. 
Консуль тативна допомога надана 170 хворим, з яких 74 проліковано і 27 про
оперовано. На клінічних базах кафедр акушерства та гінекології за участю 
співробітників кафедр проведено 53 пологи. Надання всіх видів медич ної 
допомоги продовжується і в 2015 році. Медична допомога надається на 
базах клінічних кафедр, а також при відрядженнях у зону АТО. Такі відряд
ження мали завідувач кафедри дерматовенерології Літус О.І., доцент 
кафед ри торакальної хірургії Лінчевський О.В., асистент кафедри хірургії 
та судинної хірургії Горбовець В.С. Слабким місцем клінічної роботи є 
реабі літація, всі її види: фізична, соціальнопсихологічна, психологічна 
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та інші. Проведення реабілітації носить епізодичний характер, тоді як її 
потребують сотні постраждалих. Щодо психосоціальної реабілітації, то за 
участю співробітників кафедри дитячої, соціальної та судової пси хіатрії 
проконсультовано вже в 2015 році 87 пацієнтів з постраждалих регіо нів 
Сходу. Певна робота проведена кафедрою медичної реабілітації, фізіо
терапії і спортивної медицини. На клінічних базах кафедри проліковано і 
отри мали реабілітацію 25 пацієнтів. Без сумніву, потреба в реабілітації як 
по обсягах, так і по тривалості – велика. «ДонецькоЛуганський синдром» 
на довгі роки стане складною і гострою проблемою соціальної психіатрії. 
Своє часний початок медикосоціальної реабілітації і системний підхід до 
її вирішення є вкрай необхідним. НМАПО імені П.Л. Шупика підтримала 
ініціа тиву керівництва клінічного санаторію «Жовтень» про відкриття в його 
складі відділення реабілітації військовослужбовців – учасників АТО з психо
неврологічною патологією, на базі якого профільні кафедри академії будуть 
проводити реабілітаційні заходи.

Другий не менш вагомий напрямок щодо участі академії в заходах по під
тримці АТО – це підготовка медичних кадрів. Перш за все – розробка планів 
і програм з військовомедичної підготовки. Такі плани підготовлені. Вони 
стосують ся всіх основних видів навчання: спеціалізації, тематичного удос
коналення, передатестаційних циклів. Тривалість такої підготовки наступна: 
на циклах тематичного удосконалення і передатестаційних циклах – 12 
годин, на циклах спеціалізації за всіма напрямками підготовки – 24 години, 
для лікарівінтернів – 36 годин. В даний час розпочата реалізація зазначених 
пла нів. Ряд кафедр внесли вагомий вклад в підготовку навчальнометодичної 
літератури та проведення навчань. Перш за все, це кафедра медицини катас
троф (зав. кафедрою проф. Рощін Г.Г.). Кафедрою підготовлено і видано 5 
посібників і 1 методичну рекомендацію. Виїзні навчання, проведені названою 
кафедрою, охоплювали різні географічні зони і різні військові частини. Охоп
лено навчанням за 8годинною програмою 640 військовослужбовців та 
130 волонтерів. Навчанням з питань долікарської допомоги було охоплено 
понад 130 співробітників  академії. Це були не тільки теоретичні аспекти, а й 
майстеркласи по наданню допомоги в конкретних випадках. Найактивнішу 
участь приймали такі кафедри, як: невідкладних станів, медицини катастроф, 
комбустіо логії, ортопедії та травматології. Неоціненний вклад в поточну 
і послідуючу підготовку спеціалістів щодо надання медичної допомоги 
в умовах бойових дій вносить міжнародна співпраця України. Щорічні 
британсь коукраїнські симпозіуми (БУС) з анестезіології та інтенсивної 
терапії носять практичну спрямованість.  Основною метою їх є відточення 
найбільш ефективних практичних навичок та освоєння логічного, зрозумілого 
та стандартизованого підходу до первинної діагностики і лікування тяжко 
травмо ваних та поранених. За сприяння оргкомітету БУС у Великобританії 
пройш ли стажування 20 українських анестезіологів., в тому числі доцент ка
фед ри анестезіології та інтенсивної терапії Пилипенко М.М. Співробітники 
ака  демії приймають участь і в нормотворчій роботі. Професор Рощін Г.Г. – 
член робочої групи при Комітеті Верховної Ради України, а професор Шекера 
О.Г.  член робочої групи Міністерства Оборони і Міністерства охорони здо
ров’я по розробці військовомедичної доктрини. Академія доброзичливо від
нес  лась і до працевлаштування наших колег з медичних вузів Донецької і 
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Лугансь кої областей. На вакантні посади зараховано 5 професорів, 1 доцент, 
1 асистент і 1 молодший науковий співробітник, а навчання в нашому закладі 
про довжать 3 аспіранти і 6 клінічних ординаторів.

Література
1. Звіти з клінічної роботи кафедр за 2014 рік.
2. Річні звіти з навчальнометодичної роботи кафедр за 2014 рік.

Ю.В. Вороненко, Н.Г. Гойда, О.М. Вернер, Э.А. Мурзина
Роль НМАПО имени П.Л. Шупика в предоставлении помощи 
пострадавшим во время проведения антитеррористической 
операции и подготовке кадров и населения для работы в 

чрезвычайных ситуациях
Национальная медицинская академия последипломного образования 

имени П. Л. Шупика
Введение. Всю работу по оказанию помощи пострадавшим во время проведения 
антитеррористической операции можно условно разделить по нескольким 
направлениям: клиническая работа; подготовка медицинских кадров; работа с 
населением; международное сотрудничество.
Цель. В ликвидации последствий антитеррористической операции участвует 
наша академия.
Результаты. Медицинская помощь оказывалась как участникам боевых дейс
твий, так и мирному населению. Было пролечено 230 участников боевых действий, 
прокон сультировано – 515, а прооперировано – 112. Относительно медицинской 
помо щи мирному населению: 107 – пролечено, 257 – проконсультировано, 51 
– прооперировано. Выполнялся также широкий спектр диагностических (503), 
ле чеб ных процедур (184) и лабораторных обследований (более 200 различных 
ана лизов). Предоставление всех видов медицинской помощи продолжается и 
в 2015 году. Медицинская помощь оказывается на базах клинических кафедр, 
а также при командировках в зону АТО. Второе направление: подготовка меди
цинских кадров  разработка планов и программ по военномедицинской подго
товки. Продолжительность такой подготовки: на циклах тематического усовер
шенствования и предатестационных циклах – 12 часов, на циклах специализации 
по всем направлениям подготовки  24 часа, для врачейинтернов  36 часов. 
Неоце нимый вклад вносит международное сотрудничество Украины. Ежегодные 
бри танскоукраинские симпозиумы (БУС) по анестезиологии и интенсивной те
рапии носят практическую направленность.
Ключевые слова: помощь пострадавшим, антитеррористическая операция, 
помощь участникам боевых действий.

Yu.V. Voronenko, N.H. Hoida, O.M. Verner, E.O. Murzina
Role of NMAPE in assistance to casualties of anti-terrorist 

operation and training of personnel and population for work 
in emergency situations

Shupyk National Medical Academy of Postgraduate Education
Introduction. All the work on assistance to the casualties of antiterrorist operation 
can be divided into several directions: clinical work; training of health personnel; 
community outreach; international cooperation. Aim. The Academy takes part in the 
relief of the consequences of antiterrorist operation. 
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Results. Medical assistance was provided for combatants as well as for civilians. 230 
combatants were treated, 515 were consulted and 112 were operated; 107 civilians 
were treated, 257 were consulted and 51 were operated. There was implemented a 
wide range of diagnostic (503), therapeutic (184) and laboratory investigations (over 
200 different analyses). Providing all types of medical care continues in 2015. It is 
provided at the bases of clinical departments, as well as missions to the antiterrorist 
operation territory. The second trend: training of medical personnel – development of 
plans and programmes of the military medical training. The duration of such training is 
following: courses of thematic advanced training and certification courses  12 hours, 
courses of specialization in all directions of training  24 hours, for internship doctors  
36 hours. An invaluable contribution makes international cooperation of Ukraine. The 
annual BritishUkrainian Symposium (BUS) of anesthesiology and intensive care is 
practically oriented.
Key words: assistance to casualties, antiterrorist operation, assistance to 
combatants. 
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ПЕРСПЕКТИВИ ТА ОСНОВНІ ПРОБЛЕМИ                   
ВПРОВАДЖЕННЯ СВІТОВОГО ДОСВІДУ СТВОРЕННЯ 
ВІДДІЛЕНЬ ЕКСТРЕНОЇ (НЕВІДКЛАДНОЇ) МЕДИЧНОЇ 

ДОПОМОГИ В УКРАЇНІ
1ДЗ «Український науково-практичний центр екстреної медичної допо-

моги та медицини катастроф»,
2Національна медична академія післядипломної освіти 

імені П.Л. Шупика
Мета. На основі досвіду впровадження США, Канаді, Великобританії, Австралії, в 
дер жавах ЄС, а в останні роки і в державах СНД у складі ЛШМД та багатопрофільних 
ліка рень і клінік ВМНЗів відділення екстреної (невідкладної) медичної допо моги 
(Еmergency Department (ЕD) обґрунтувати доцільність створення цих від ділень 
у лікарнях швидкої медичної допомоги та багатопрофільних лікарнях загаль
нодержавної системи охорони здоров’я України.
Матеріали та методи. Для досягнення мети використані результати 


